

HIREK

VILÁGOSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi napilapja

Szerkesztőség és kiadóhatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Tübbeszélő 258.

Miről ír a „Falvak Népe” új száma?

A „Falvak Népe” május 5-i száma ismét a szokott gazdag tartalommal jelent meg. Tartalmát alább közöljük:

Kós Balázs: A dolgozó nép igazsága; **Asztalos István:** Májusi napjár; **A MNSz országos nagygyűlése;** **Levelesláda;** **A földreformmal kapcsolatos teendők;** **Szövérdi Ferenc:** Mészessünk, de szaporítsunk is; **Horváth István:** Szülőkapálás és ültetés; **György Endre:** A sikeres paradicsomtermesztés; **György Endre:** Ragaszkodni népi szövetségünk egységéhez; **Asztalos István:** Költő-iskola; **Gegesi László Jenő:** A porszemtől a hegyig; **Bordó János:** Az éke szarvánál; **Tamási Áron:** Kalandos husvét; **Horváth István:** Levél az első népiért küzdő írókról.

Ezenkívül több cikk foglalkozik a világ dolgaival, a gazdaság kérdésével és mindennapos gondjainkkal.

A „Falvak Népe” Kolozsvárt, Szabadság-tér 6 szám alatt rendelhető meg.

KOLOZSVARI SZOLGALATOS GYÓGYSZERTÁRAK. Május 8-tól 10-ig bezárólag: **Codrucea, Szentháromság, Minerva, Korona, Monostor.** Egész éjjel szolgálatban május 8-tól május 10-ig bezárólag: **Szentháromság és Korona** gyógyszerházak.

A MNSZ KOLOZSVARI NŐCSOPORTJA szokásos heti gyűlést ez a héten a május 10. megünnepelte miatt esztőtörtéknél délután 4 órakor tartja meg a Farkas-utca 7. alatti színházban.

A NAGYENYEDI BETHLEN KOLLEGIUM folyó hó 12-én, délután 6 órai kezdettel **Bethlen Gábor-emlékünnepélyt** rendez. **Véndíjakokat és érdeklődőket** szívesen látnak.

(*) **A VIZMÜVEK** igazgatósága a nyári fürdő területén lévő vendégház és fodrászműhelyt az 1946. évi időnyire bérbeadja. Ajánlatok beadási határideje 1946. május 11.

(*) **KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.** Mindazon ismerősöknek, jóbarátoknak, kollégáknak, idk a felejtethetetlen férj, testvér, gyermek, **Baka István** temetésén részvételükért fájdalmaikat enyhíteni igyekeztek, ezután mond hálás köszönetet a gyászoló **Balka-család**.

(*) **TEXTILKERESKEDEKNEK FONTOS!** A szovjet gyapotigénylés ügyében minden textilkereskedő sürgős megjelenését kériük a **Stafai Negustoresc** (Kereskedelmi Tanács) iparikamarai hivatalába délelőtt 9-13 óráig.

(*) **HORVÁTH JÓZSEF** felkéri azokat, akiknek kifogásuk van politikai magatartása ellen, hogy ezt a kolozsvári nyugdíjas egyesületnél 5 nap alatt jelentsék.

(*) **„KOLOZSVAR KERESKEDELMI ÉS IPARI ÉLETE ÉS CIMJEGYZÉKE”.** Fenti címmel a kolozsvári gazdasági életben jó hírnévnek örvendő **Európa** hirdető- és könyvtérjesztő vállalat szakszerű kiadványt jelentet be, mely hivatva van az ősrégi kereskedelmi és ipari életünk keresztmetszete adni képzés és írásban. A kis mű számára a gazdasági élet vezetői irnak kisebb cikkeket.

SZABASZATI TANFOLYAMOT rendez a MNSz nőbizottsága kezdék és hajadók részére. **Jelemtetni lehet a Farkas-utca 7. alatti színházban.**

PELEMELTÉK A LEUFENTARTÁS LEGKISEBB ÖSSZEGÉT. Az ipar- és kereskedelmiügyi minisztérium rendelkezett arról, amely Romániában a létfenntartás legalacsonyabb összegét havi 90 ezer lejben állapította meg.

Bárdisművészműhely.
Női és akitatásuk stb.
Fésülése, átalakítása és festése szép kivitelben.
Biro Károly
5. emelet-utca 10. sz. (Óvár)

Helyet!
INTIM régiségüzlet
Szentegyház-utca 6. szám
vesz, elad és bizományba elfogad arany, ezüst és mindenféle értéktárgyat, perzsaszőnyeget.

Az iskolákban tilos mindennemű politikizálás

BUKAREST. — A minisztertanács határozata alapján a nemzeti nevelésügyi minisztériumm körrendeletet intézett az összes romániai középiskolákhoz, amelyek igazgatóságával a következőket közölte:

„Tudatunkkal azokra a körre megnyitásokra, amelyekkel az iskolai ifjúság egy része eltért a maga természetesen szerepétől, az összes állami, felekezeti és magániskolákban tilos bármilyen párti politikai vagy demokráciellenes tiltetés úgy az iskolákban, mint az iskolákban kívüli.

Szigorúan tilos bármilyen felszólalásnak a felra való felragasztása vagy felfestése, bár-

milyen olyan jelek viselése, amelyek valamely politikai pártira vagy demokráciellenes megnyilatkozásra engedélyeznek.

Az iskolai tanulóknak tilos úgy az iskolában, mint az iskolán kívüli bármilyen demokráciellenes társaságot vagy bizottságot létesíteni. Kivéve természetesen az iskolai osztályalapszintű bizottságok és az iskolai kulturális bizottságok. Szabadd idejében a tanulók csak kulturális egyesületekben tevékenykedhetnek. Tilos az iskolai tanulóknak bármilyen társaságokban résztvenni, amelyek a nemzeti nevelésügyi minisztérium jóváhagyása nélkül működnek.

Adakozzunk a Magyar Népi Szövetség választási alapjára!

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség százas intézőbizottságának brassói határozata a választásokra vonatkozóan, mint ismeretes, a romániai magyarság széles körében általános megnyugvást kejtett. Az intézőbizottság határozata vajóban az új élő magyarság kíváncságát és gondolatát juttatta kifejezésre.

Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az a tény, hogy rövid időre a határozat megszületése után a magyarság minden társadalmi rétege egészen komoly formában foglalkozik a Magyar Népi Szövetség választási alapjának megteremtésével. Minden magyar ember tisztában van azzal, hogy a Magyar Népi Szövetség az itt élő magyarság népi demokratikus politikai szervezete, mely elsősorban a földművelésre, a munkásságra és a haladékos értelmiségre támaszkodik. Nincsenek gazdag magántulajdonosok, bankárok és iparfejedelmek, akik politikai célok megvalósításához szükséges pénzt az asztalra tudnak tenni. Magának a népnek, magunknak, mindannyiunknak kell előteremtünk a szükséges anyagiakat.

Vidéki szervezetektől jelentések érkeznek, amelyek megnyugtatólag közlik, hogy az anyagi áldozatuk mindenekelőtt megkezdődött. A mai napon pedig a Magyar Népi Szövetség országos központja jelentette, hogy május 2-án és május 4-én két magától meg nem nevezni akaró magyar ember juttatta el adományát a Magyar Népi Szövetség anyagi alapjára. Az első 400.000 lejt küldött a választási alapra, a második egymillió lejt a MNSz központi szűkségleteinek fedezésére.

Mint a Magyar Népi Szövetség központi napilapja, köszönetünket fejezzük ki a két nemes magyar adakozónak s példaképpen állítjuk minden tehetősebb magyar testvérünk elé.

Május tizedikén ünnepli Kolozsvár népe a győzelem évfordulóját

KOLOZSVAR. — A kolozsvári Szakszervezeti Tanács keddi titkári értekezlete elhatározta, hogy a béke május 9-iki és a fejedelemségek egyesülésének május 10-iki évfordulóját május 10-én tartja meg. A határozat szerint május 9-én rendes munkanap lesz, május 10-én pedig az alábbi ünnepi rendet állapították meg:

Reggel 6 órakor ébresztő reggeli harangszóval, feltűzenykor pedig nagygyűlés lesz a Szabadság-téren az iparoskör előtt, ahol a különböző demokratikus pártok és szervezetek szónokai fognak beszélni. Innen a tömegek felvonulnak a Malinovszki-térre. Este fáklyamenet fejezi be az ünnepet.

A Szakszervezeti Tanácsnak ez a határozata lehetővé teszi, hogy a két ünnepet a szabadság és az igazi demokrácia jelszavaival ünnepelje meg Kolozsvár népe.

PETŐFI-ESTET RENDEZETT A SZOVJET RÁDIO. A moszkvai rádióban orosz nyelvű **Petőfi-estét** rendeztek, melyen előadók „A XIX. század költője”, a „Törpe lelke”, „Az én szerelmem”, „Háborúval álmodom”, „Egy gondolat bánt engemet” című verseket.

ALEXANDRINI PÉNZÜGYI ÁLLAMTITKÁR LESZ A NEMZETI BANK ÚJ KORMÁNYZÓJA. A „Finante si Industrie” című bukaresti közgazdasági lap jelentése szerint Alexandrini pénzügyi államtitkár a Román Nemzeti Bank kormányzójává nevezték ki a lemondott Tataranu utódául.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET

Megkezdődött a Magyar Zeneakadémia tanárainak besorolása

KOLOZSVAR. — Ralea művészetiügyi miniszter megbízásából Kolozsvárra érkezett **Radu Cioculescu** művészetiügyi igazgató s megkezdte tárgyalásait az újonnan felállított Magyar Zene és Színművészeti Főiskola tanárainak besorolása ügyében. Mint ismeretes, az új magyar főiskolán 12 tanácskés és 10 tanársegédi állás kerül betöltésre. Elsősorban a magyar zenei konzervatórium képzett tanárainak besorolásáról van szó, meghívják azonban a tanácskékre jeles művészeket és zenepedagógusokat is. A Magyar Népi Szövetség részéről **Nagy István zenetanár, az új főiskola kizemelt igazgatója, vesz részt a törvényesen előírt besorolóbizottság munkájában.**

Radu Cioculescu, aki Proust-fordításával az irodalmi életben is nagy elismerést szerzett magának, kolozsvári tartózkodása során szoros kapcsolatba lépett magyar író- és művészkörökkel és kedden délelőtt iktatkozó látogatáson jelent meg Kurkó Györgynél, a MNSz országos elnöknél, akinek Ralea művészetiügyi miniszter üdvözlését tolmácsolta.

Valódi babkávő, kakaó, tea, hideg büffő a „MIGNON”
Egyetem-utca 2. szám.
(Select-mozgóval szemben).
Tulajdonos: **dr. Sebők Etelké**
espresszóban

Május 9-én, esztőtörtékn nyílik a belváros legszebb kertje, a „BÉKE KERT”
a Népszínház — Zs'ró m nza épületében
Március 6 (Szentegyház) utca 24. sz.
Harry hangulatzenekara muzsikál.
Nagyszerű konyha. — Hideg italok.
Fic'ne mes kiszoigaiás.

SZONJA (Operafelújítás a Szentgyörgyi Színházban)

— Ez már a vég — gondolja a szerencsétlen színházlátogató, aki nem tett végleg a reményről, hogy a színművészet Pompeije és Herkulánuma a tomboló operett-Vezuv lávája alól nem sokára megérkezik napfényre átható... Mert ez a lóna tán soha sem omlott olyan fergeteges, mint éppen a „Szonja”-ban. Ez a „mű” a szemérmetlen giccs és művészi lételek muzeuma, az olesó hatásra való dászó színpadi cselofogások tutti-fruttija, a legbánsóbb és visszataszítóbb benne az, hogy a háladessáttott cári történelem végnapjaiba ágyazott eszelekménybe nem állították a világot átfomáló nagy forradalom jelszavát és eszményeit belső moráldésítani. Így szerencné az operett tul élni önmagát?

Az ódszás érdeme mindössze a címszóreplő Kremer Mancinak egy divatbemutató változatosságával vetekező parádés kosztümcserepléte, valamint **Kapusi László** fertelmesen jó tengerészfigurája és **Csóka József** pupos rendőrspiclije. Más jó pontot, ha megfeszítenek, se tudunk találni.

A kolozsvári Román Nemzeti Színház műsorából

A szövetségesek győzelmének évfordulójára előadott két szovjet színmű, **Kornejeszk „Piotr Krecset”-je** és **Gribojedov vicjátéka**, az „Észből is megárt a sok” május 9-én délután 3, illetve 7 órai kezdettel kerül másodszor is bemutatásra.

O'Neill drámája, az „Amerikai Elektra” pedig 11-én 7 órai kezdettel jelenik meg negyedszer a kolozsvári Román Nemzeti Színház dobogóján.

Erdélyi színházak műsora:

KOLOZSVARI „SZENTGYÖRGYI ISTVÁN” ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ: Szerdán este 6 órakor: **Az anya.** Előadás a **Darmaja-munkásság** részére. Sorozatszám 19. Csütörtökön este 7 órakor: **Szonja.** Sorozatszám 20. Pénteken este 7 órakor: **Szonja.** Sorozatszám 21. Szombaton délután 4 órakor: **A marosvásárhelyi újmagyar tanúnyelvi koedukációs tanfolyamok** tanúnyelvi tanúnyelvi hangversenye. Olesó helyretek. Sorozatszám 22. Szombaton este 7 órakor: **Magnás Miska.**

KOLOZSVARI ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS OPERA: Szerdán este 7 órakor: **Bakémélet.** Csütörtökön délután 3 órakor: **Piotr Krecset.** Este 7 órakor: **Észből is megárt a sok.** Pénteken délután 3 órakor: **Vörös rózsák.**

MAROSVÁSARHELYI SZÉKELY SZÍNHÁZ: Szerdán este 8 órakor: **Marica grófné.** Loránt György és **Andrási Márton** felépésével.

KOLOZSVARI MOZIK MŰSORA: **Capitol:** **Négy szív.** Az első zenés orosz filmoperett. Magyar felirattal. Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor. Csütörtökön és pénteken délután 11 órakor **matiné.** **Corso:** Szép babonás két szemednek... **Zene, dal és tánc.** **Munkás: Lelek az éjszakában.** **Royal:** Szóváthy Éva. Magyar premierfilm **Karádi Kataj** és **Jávor Pál**tal. **Selcet:** **Fekete hajnal.** A főszerepekben **Lukács Margit** és **Nagy István.** Előadások fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órakor. **Uránia:** **Fekete hajnal.** Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Elsőrendű minőségű tordai **oltott és oltatlan**
mész
kapható.
Kolozsvár, Galamb-utca 8 szám alatt, (vágóhid mellett)

A kolozsvári Május Elscjéről, a dolgozó népi felvonulásáról készült gyönyörű **filmfényképek felvételei** díjtalanul megtekinthetők a **Fote Horváth** fényképezési műteremben **Gh. Baritiu (Malom-utca) 4. alatt.**

Elopták
2469 rendszámú „Rival” gyártmányú, ók színmű. **Emergényus, Orion** dinamós férfi kerékpárral. **Nyomra-vezető 200.000 lej jutalomban részesül.** Telefon: 652 sz.

Falusi tapasztalatok

Aki tiszta képet akar alkotni magának demokráciánk eddigi eredményéről, annak falvakat, vármegyéket kell végigjárnia s közértelem tapasztalások alapján mérlegét elkészítenie. Országunk lakosságának túlnyomó többsége ma még földműveléssel foglalkozik. A földműves nép pedig sokkal kevésbé fejlettségi társadalmi és politikai szempontból, mint a többnyire városiaké, régi mozdalmi múlttal rendelkező munkásosztály. Másfél év alatt ezt a hátrányt a földművelés, még ha akarta se tudta volna behozni, különösen nem a mai posta és gyenge sajtóviszonyok mellett.

Demokráciánk ellenségei, a reakciók, sovinszták és fasiszták épp földművelő népünk politikai és társadalmi lezseritottságát és tájékozatlanságát igyekeznek a maguk aljas céljára kihasználni. Itt kevésbé vannak szemellett. Népünk hisztikénységét és tájékozatlanságát kihasználva, féktelenül uszítanak, a demokratikus intézkedéseket elszabotálják vagy félremagyarázzák. Különösen jó alkalom kínálkozik erre a rosszul, homályosan vagy hézagosan megfogalmazott rendelkezésekkel.

Legutóbb Kurkó Gyúrfással, a MNSZ országos elnökével Szilágy, Szalmár és Hármaros vármegyékben járva, bőséges alkalmunk volt egyéves demokráciánk eredményeit és eredménytelenségeit ilyen szempontból mérlegre vetni. Hadd mutassunk rá a tapasztalatokra őszintén és nyíltan, mindannyiunk érdekében. Mi természetesen a romániai magyarság szeméreméből vizsgáljuk a dolgokat. Tapasztalásunk azonban az ország demokráciájára lényeges, hiszen a magyarság Romániában nemcsak nép, hanem szervezett nemzetiség. Nemzetiséggel rendelkező országban viszont természetesen éppen a nemzetiségi kérdés mikénti állapota mutat legvilágosabban a demokrácia eredményeire vagy eredménytelenségeire.

Mit tapasztaltunk tehát négy napos utunk alkalmával?

Elsőször is a magyar földműves lakosság tántoríthatatlan ragaszkodását a Magyar Népi Szövetséghez és vezetőihez. Földműveseink tudják és tisztában vannak demokratikus népi politikai szervezeteink jelentőségével, erőfeszítéseivel és eddigi munkájának eredményeivel. Ez a bizalom a magyarságot annak, hogy fájdalmaikat, panaszait elsősorban a MNSZ-nek vallják meg s tőle várják azok orvoslását. Demokráciánk eredményeit és eredménytelenségeit a fölül hallottak alapján igyekezünk megmutatni.

Mindenek előtt azt kellett megállapítanunk, hogy a földművelésünket legközvetlenebb érintő kérdések legtöbbször és a legtöbb helyen nem a demokrácia szellemében oldódtak meg. Itt minéljárt a földreformot kell megemlítenünk. A földreform áldásaitól — nem annyira a törvény, mint inkább annak reakciók, sovinszta végrehajtása miatt — a magyar földművelés a legtöbb helyen kimaradt, vagy nem részesült arányszámának megfelelő módon. A földosztó bizottságokba a magyar földműveseket nem engedték be, vagy csak olyan arányban, hogy érdekük megvédésére képteleneknek bizonyultak. Az ebből fakadó panaszokat, melyek magyar szempontból kétségtelenül igen súlyosak, csak tetézte, hogy jóformán alig kértük a miniszterközi bizottságtól orvoslásukat, máris napvilágot látott az a közhelyes rendelet, amely a földreform során elkövetett vétségekre hirtet kegyelmet. Így aztán hiába jött az öt holdon aluli kisajátított és a volt határberekedésben szolgáló magyarok birtokának visszaadására vonatkozó miniszteri rendelkezés. Botot és fejszét ígérnek a jogtalanul kisajátított birtokát visszakövetelő magyaroknak a birtokhoz jutottak, vagy adnak is, mint legutóbb a MNSZ marosludasi elnökének és társainak.

Négy napos körutunk tapasztalata ez: a földbirtokok elosztottak, a juttatásból a magyarság sok helyütt teljesen kimaradt és megfosztottatott, a panaszok jogosak s lagymatag és erélytelen intézkedésekkel orvoslásukra nincs remény.

Földműves népünk elértékei és mindannyiunk érdekében folytatott munkáját érinti súlyosan az is, hogy a Mezőgazdasági Kamarákban a magyarság szintén nem kapott kellő képviselést s egyáltalán nem oldódtak meg állatorvosaink és szövetkezeteink kérdése sem.

Az elmondottakból következik aztán, hogy a demokrácia magyar ellenségei a fennálló panaszokat kihasználva a románok ellen, a román sovinszták és reakciók panaszaink enyheítésére a magyarságot elvezethetnek. Eredmény: üleg, oklaktetés, egyre fokozottabb békétlenség a végveszélyes lakosság vidékeken.

S ha már a falvak békétlenségéhez értünk, meg kell említenünk a sok helyütt lehetetlen közbiztonsági állapotokat és a

Seregszemléét tartunk az erdélyi magyarság gazdasági erői fölött

A Magyar Népi Szövetség brassói gazdasági értekezletének feladatairól nyilatkozott Vajda István a gazdasági bizottság tagja

BRASSÓ. — (Munkatársunk telefonjelentése.) A Magyar Népi Szövetség központi gazdasági bizottsága május 10-ére értekezletre hívta össze Brassóba gazdasági életünk minden vezető tényezőjét. Az értekezlet máris nagy érdeklődést váltott ki és a MNSZ megyei gazdasági szervezeteinek képviselőin kívül számos gazdasági egyéniség jelentette be részvételét.

Az értekezlet céljáról Vajda István, a MNSZ gazdasági bizottságának tagja nyilatkozatot adott:

— A brassói gazdasági értekezlet célja — mondotta —, hogy seregszemléet tartson az erdélyi magyarság gazdasági erői felett. Elsősorban a székelysége gondolkodunk, amely mindig mostoha gyermeke volt az egymást követő múltbeli magyar és román kormányoknak. A Székelyföldön, de egész Erdély területén is hatalmas értékeket hagytak kihasználatlanul. A háború — különösen Északkeletben — rengeteg gyárat, üzemet rongált meg,

vagy pusztított el. A harcok megakadályozták a termékek kicserélését, a szállítási nehézségek egyre fokozódtak és gazdasági pangást idéztek elő.

— Északkelet bekapcsolódása Románia életébe új helyzetet teremtett — folytatta Vajda István. — Az északkeletbeli termelőknek új elhelyezési lehetőségeket, új piacokat kellett keresniük termelvényeik számára. A szállítási viszonyok megjavulásával ez könnyebb lett. Még így is általános a panasz, hogy a gyárak, üzemek és más termelő vállalatok, népi kézműiparunk hitel hiányában kihasználatlanul állnak, vagy nem dolgoznak.

— A brassói értekezleten ki akarjuk vizsgálni ezeknek az okait — hangsúlyozta. — A szakértőkkel meg akarjuk beszélni a közvetlen teendőket, meg akarjuk határozni kézműiparunk jelenlegi helyzetét, a gyárak termelésének felemelését és az erdőkitermelés fokozásának és gazdaságosabbá tételének nagy lehetőségeit, különösen most, a szovjet gazdasági

érdekeltségek bekapcsolásával. Meg akarjuk állapítani, hogyan tudnánk segíteni Erdély gyári és népi iparán. Kézenfekvő javaslatokat akarunk hallani most, gyakorlati terveket szeretnénk találni és kidolgozni.

— Az erdélyi magyarság ipari és gazdasági életének talpraállítását két-három részben akarjuk keresztülvinni — folytatta. — Elsőször Erdély székely vidékének népi iparát akarjuk rendbehozni. Erre vonatkozóan már vannak is elgondolásaink. A teljesen szűnő kézműipar felélesztésére is gondolunk.

— Reméljük, hogy a Brassóban összegyűlt gazdasági értekezlet szakértői hozzájárulnak mindezeknek a kérdéseknek a megoldásához — fejezte be nyilatkozatát Vajda István. — Várjuk a hozzászólásokat, véleményeket, hogy azonnal előteremthessük mindazt, ami a termelés megkezdéséhez szükséges.

A magyarországi román gyermekek saját anyanyelvű oktatását biztosította a magyar kormány

BUDAPEST. — A „Szabad Nép” jelentése szerint a magyar kormány elhatározta, hogy a Magyarországon élő román gyermekek saját anyanyelvű középiskolájában való oktatásának lehetővé tételére az 1946-47. tanévtől a békésmegyei Gyulán nyolcosztályos állami román tanítási nyelvű gimnáziumot létesít. Az iskola megszervezésével a szegedi tankerületi felügyelőség biztosítja meg.

A budapesti rádió egyidejűleg jelelte, hogy Bihar megye Magyarországhoz tartozó részén élő románok gyermekei számára négy állami román elemi iskolát állítottak fel.

A nagyjelentőségű budapesti hír közlése alkalmából szükségesnek tartjuk a magyarországi románok számadatainak közlését.

Magyarországon az 1941-es népszámlálás adatai szerint összesen 5066 román él, ebből majdnem ezer a nagyvárosokban szóródott szét. (Budapestben például 1941-ben 369 román anyanyelvű magyar állampolgár lakott).

A magyarországi románok nagyobb tömbben Bihar és Békés megye odatarozó részén élnek. A magyarországi Biharban 3103 román lakik (legfőképpen Körösszakál és Körösszegapáji községekben), Békés románjainak a száma pedig 1036. Gyula községben magában 188 román telepedett le, a gyulai járásban 723. Szegvár megye Magyarországhoz tartozó járásában az 1941-es statisztikai számlálás mindössze 3 román talált.

Fasiszta terrrorszervezetet leplezett le a magyar politikai rendőrség

BUDAPEST. — A magyar politikai rendőrség újabb nagyarányú fasiszta összeesküvést leplezett le. Ez ügyben a magyar rendőrség 1945 november 2 óta nyomoz, amikor is egy öt tagból álló álarcos banda a nagyrédei rendőrbizottságot megostromolta és géppisztolyokkal a rendőrbizottság beosztottjait egy szobába terelve, megfosztotta értéktárgyaiktól és fegyvereiktől.

Röviden megállapították, hogy a támadók azonosak azokkal, akik szeptember 4-én Gyöngyösön és szeptember 5-én Budapesten szovjet tisztakat lötek le. A nagyrédei támadás után, december 14-én, a gyöngyösi nyomozó rendőrbizottság támadták meg, december 25-én estére pedig a gyöngyösi orosz rendőrséget személték ki. E támadást

azonban már a rendőrbizottság riadókézbesítésben várta és negyedórás tűzharc után visszaverte. Ezután egymásután következtek a terrorista támadások. Január 3-án, január 10-én, április 16-án és az év más napjain is folytatták orvtámadásaikat. Április 14-én a gyöngyösi politikai rendőrség vezetője névtelen levelet kapott, amelyben felszólították, hogy „azonnal hagyja abba a fasiszta terrrorszervezetek elleni nyomozást, mert ellenkező esetben életével fizet”.

Hamarosan megállapították, hogy a levelet páter Kiss Szalajz gyöngyösi káplikus lelkész írta. A páterrel tartóztatták és rövidesen még 30 terrorista került rendőrlétre. A vallomásokból kiderült, hogy a terrorista csoport szervezője és irányítója Kiss Szalajz

volt, aki egyébként a független kiszárpárti gyöngyösi szervezetenek alelnöke és a keresztény demokratikus ifjúsági munkaközösség elnöke. Pápi mivoltát is felhasználta az összeesküvők befolyásolására. Szabó Gyulának, a banda egyik főkolompósának, amikor a gyöngyösi politikai rendőrség vezetőjének meggyilkolására uszította, ezt mondta:

— Utána majd feloldoztat.

A kihallgatások során kiderült, hogy Kiss Szalajz a szovjet tisztak meggyilkolása után valóban fejdolozást adott a tetteseknek.

A gyilkosokat úgy „nyugtatta meg”, hogy az ellenség megölése nem számít bűnnek, ezért nyugodtan folytathatják terrorcselekményeiket. Amikor a politikai rendőrség felgyógyult a bizonyítékokra, megtörve jelentette ki, hogy vezetékni akar.

Az összeesküvők éjén többek között a következők voltak: Antal József, a kiszárpárti képviselőcsoport egyik titkára, Berényi Ilés, a kiszárpárt hatvani titkára, Mester-Macher László, a kiszárpárt gyöngyösi titkára. A fasiszta összeesküvők váci csoportja a független kiszárpárti ifjúsági szervezete volt és irányítója az ottani csoport egyik vezetője, Szentorjai Ferenc. A váci csoport egyik főtagja a kegyesrendi főgimnázium volt, ahol a házkutatás során a kályhákban eprejve nagymennyiségű fasiszta iratok és könyvek találtak. Megindult a nyomozás Sopronban is. Itt ugyanis szintén működik a fasiszta terrrorszervezetnek egy ága, amely Sopront Ausztriához akarna csatlakoztatni.

Az egész terrorista szervezettel „elképzése” az volt, hogy Magyarországra visszajárják a királyságot és ha „Anglia, valamint a Szovjetunió között kihar a háború” — átveszik a hatalmat.

A Szovjetunió húszmilliárd rubel belső kölcsönt bocsát ki

MOSKVA. — A Tass szovjet távirati iroda jelentése szerint a Szovjetunió minisztertanácsa elhatározta, hogy 20 milliárd rubel értékű belső kölcsönt bocsát ki.

A hatalmas összegű kölcsönt az ország helyreállítására, a lakosság életszínvonalának emelésére és a Szovjetunió katonai és gazdasági megerősítésére fogják fordítani.

A hadigondozottak csatlakoztak a Népvédelemhez

KOLOZSVAR. — A volt Hadigondozottak Szövetsége vasárnap délelőtti rendkívüli közgyűlést tartott a városháza nagytermében.

A gyűlés résztvevői határozottan kimondták csatlakozásukat a Népvédelemhez, majd megválasztották a Népvédelem keretében működő hadirokkant ügyosztály vezetését a következők személyében: Kozma Nagy László elnök, Gróf László, Suciu Nicolae, Constantinescu Victor, Mezei Gábor, Sándor Zoltán, Ghidora Dumitru, Pop V. Alexandru, Kupás Sándor, Ciocan Ioan, dr. Stern Ignác, Barabás Sándor, Marcovici Emanuel, Jagamas Ilona, Keresztes Zoltán, Fari Sándor és Dankó Julia. Póttagok: Varga István, Smilovits Izidor, Bőrő Béla és özvegy Szilágyi Andrásné.

ellenére biztosítva van — a szakoktatás kivételével. — Különösen most, hogy tanácsmunkáink fizetését is kiutalták. A másik fontos eredmény demokráciánk a politikai élet szabadságának biztosítása. Népi demokrata vonalon teljesen szabadon gyülekezhetik, politikailag a magyarság. Ez óriási jelentőségű, éppen falusi népünk szempontjából. Végre résztvehet sorsa irányításában maga a nép. Hangját hallathatja, érzelmeit kifejezheti, elmondhatja panaszát s kívánalmait a világ elé tárhatja. S a mi szintén nem hagyandó figyelmen kívül, milyen szövegszerű lehet legmagasabb segítő társával, az ipari munkássággal.

Milyen tanácsot hozhatunk tehát a jövőre? szaktári és máramarosi utunkról?

Demokráciánk a jövőben sokkal többet, sokkal körültekintőbben és szűrdob-

demokráciától sajnos, még eléggé messzeálló igazságszolgáltatást is. A szó szoros értelmében vett népszavazás jóformán ellúnt, a jelenlegi vagy nem tudja, vagy nem akarja az uszítókat és reakciókat leleplezteni. Ha történelmesen le is tartóztat valakit, ugyanazok a reakciók amelyek a 64-es törvényt kegyetlenül és gátlás nélkül végrehajlják, a tartóztatottak legtöbbször büntetés nélkül szabadon engedik.

De nem lenne igazságosak, ha csak az eredménytelenségekre és gyengeségekre mutatnánk rá. Az eredmények itt is két oldalra van. Erre a másik oldalra tartozik többek között a falvak népe s az általános demokrácia szempontjából is rendkívül nagyjelentőségű két eredmény. Az első kulturális kérdéseink megoldása a lehetőség határain belül. Magyar oktatásunk a reakció minden mesterséges

ban kell cselekednie. Az eredmények érdekében nem szabad visszariadnia radikális eszközöktől sem. S főleg soha, soha, senki javára nem szabad alkudnia. Demokráciánk fel kell harcolja — s áll ez különösen a romániai magyar népi demokráciára — népünk felajzott politikai érdeklődését, minél jobrosszabbra kell fűzni a falvak népének, az ipari munkásságnak és a haladó értelmiségnek a szövetségét. Ennek érdekében nemcsak a magyarság legelső érdeke a Magyar Népi Szövetség megerősítése. A Magyar Népi Szövetségnek viszont szövetségessé kell válnia román demokráciával karöltve mindent el kell követnie, mint ahogy azt eddig is tette, földművelő népünk panaszainak, elsősorban a földreform körüli panaszainak az orvoslása és a falvak békességének helyreállítása érdekében.

DAVID GYULA

APRÓHIRDETÉSEK

SPORTÉLET

ADÁS-VÉTEL

HASZNALT ruhákat és mindenféle használt dolgokat veszek és eladok. Grünfeld, Szabadság-tér 19. 160
 PERZSASZONYEG, butor, irógép és egyéb értéktárgyak vétele és eladása. „Unicom“, Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508.
 VESZÉK és eladok használt ruhát, fehérműt. Kossuth Lajos-utca 7, Domokos. 454

FIGYELEM! Legolcsóbban vásárolhat Kolozsváron férfi és női varrógépeket, kerékpárokat Weisz gépkereskedésében, Horea-ut 56. 488

JÓ állapotban lévő mély gyermekkosci eladó. Kossuth Lajos-utca 4, I. emelet. 593
 EGY mély krémszínű gyermekkosci eladó. Kísa'udy-utca 41. 591

BETEGTOLÓKOCSI és egy nagy szárnyas ajtó tokkal eladó. Petőfi-utca 9. 607
 ELADÓ üzempékes DKW személy- és egy Citroen tehérgépkocsi. Megtekinthető délelőtt 11-1 között. C. A. G. garázs. 610
 HASZNALT ruhát, fehérműt veszek és eladok. Balázs, Unió-utca 12. 609

ELADÓ egy üzempékes motorkerékpár új gumikkal, 500 cm³. Horex 2 kis villany-motor, bicikli dinamóámpával. Cim Kossuth Lajos-utca 54, az üzletben. 634
 ZONGORA rövid, keresztthuros jó állapotban eladó. Kossuth Lajos-utca 32, balra 2. ajtó. 697

KERESEK megvételre egy 3 és fél lóerős villanymotor vagy cserébe adnék 1 és fél lóerőt ráfizetéssel. Endre királyi-ut 68, fémöntőde. 614
 MÉLY gyermekkosci. „Dac“ gyártmány, jó állapotban és egy sportkosci sürgősen eladó. Taksony vezér-utca 26. 613

500-AS gardántengely és egy Zündapp motorkerékpár eladó. Szent László-utca 47. 598
 KOMBINÁLT szobák, telehálók, konyhaberendezések, butorok olcsón eladók. Butorüzlet, Dézma-utca 13. 602
 KERESEK egy sötétszürke nadrágot vagy nadrágra való szövetet. Cim az „Erdély“ könyvkereskedésben. 645

EGY kétkarikás főzőkemence olcsón eladó. Kökerti-utca 84. 645
 ELADÓ tetőcserép, ebédlőasztal székekkel. Dohány-utca 33. 3-4-ig. 642
 NAGY vasmosaral keres megvételre Moskovits üvegüzlet. 641
 Női kerékpár eladó. Ipar-utca 9, ajtó 2. 637

GAZREZSO, két ojszó szekrény, ágy, asztal eladó. Cim a kiadóban. 638
 NAGY kététeres kályha, réztartály, márványosdó, gyermekágy, mandolin, szőcs vagy rózsapermetező, benzines hordók, rádió eladó. Fadrusz János-utca 13, házfelügyelőnél. 639

MEGVÉTELRE keresünk kettő, egyenként háromtonnás, kifogásolt állapotú és üzempékes, jó kömlökkel ellátott tehérgépkocsi. Cim Ajlami Erdőgazgatóság Kolozsvár, Horea-ut 7. 644
 EZÜSTÖT legmagasabb áron vásárol az Ezüstárúgyár, Kornis-utca 7. Telefonpalota mellett. 649

ELADÓ téglák, ajtók, ablakok és cement-cserép. Horea-ut 5, ajtó 6. 649
 RADIO 4+2 lámpás Bjaupunkt eladó. Brassai-utca 27, balra 2. ajtó. 657
 EGY körkötő szpintzőgépet és vitorlát keresek megvételre. Berkovits, Dózsa György-utca 19, udvarban. 658

ELADÓ olcsón egy 8 regiszteres harmonium, megfelel tnaház vagy iskola részére. „Terno“, Széchenyi-tér 16, Kádár-utcai kapubejárát. 663
 ELADÓ egy modern diófurniós háó háromajtós szekrényvel. Kalandos-utca 64. 659
 ELADÓ kétszemélyes diófurniós modern rekamie. Horea-ut 62, hátul az udvarban. 660

ELADÓ mérnök mérőeszköz „Theodorit“. Ugyanott 9x12-es amatőr fényképezőgép. Cim a kiadóban. 652
 GORDONKA eladó. Horea-ut 24, ajtó 13. 681

SÜRGŐSEN eladó gépipersza szonitakáró. Rómkövek felújítását szakszerűen vállalom. Szappan-utca 9, ajtó 1. 267
 KERESEK 1940 előtti „Unnep“ folyóiratot. Dózsa György-utca 24, üvegkereskedés. 685
 OLTOTT és oltatlan méz, g'psz, cement ojsón kapható. Rudolf-ut 54. 684
 EGY ebédlő, két szekrény és egy toalet eladó. Krizbai-utca 42, Havelka. 680

EGY alig használt kamgarnruha eladó. Po'ják, Krizbai-utca 45. Ugyanott egy téllkabát eladó. 680

ANGORANYULAK feloszlatott tenyészteből, azonnal lenyírható szőrrel és angoragyapju eladó. Délián 3-5-ig. Tebel-utca 4. 679

ELADÓ teljesen új, modern konyhabutor és különböző házbutorok. Cim a kiadóban. 678
 HOHNER tangóharmonika 80 baszusos regiszteres eladó. Csertörő-utca 59, fűszerüzlet. 675
 ELADÓ ebédlő, darabonként m. Csaba-utca 35. 673

ELADÓ sürgősen egy ebédlőasztal hat székekkel. Csaba-utca 35. 677
 MODERN diófurniós hálószoba, két kiltűnő szalon, egy konyhaszekrény eladó. Dubarilor (Timár-utca) 34, asztalosnál. 674
 ELADÓ egy 50 literes rézüst és egy szép falóra. Horea-ut 33. 672

EGY jókarban lévő mély fehér gyermekkosci eladó. János Zsigmond-utca 49. 670
 FÜRDŐHENGERT és kád, tizedesmérlag eladó, valamint ócska ólomot magas áron veszek. Simon és Társai, Kossuth Lajos-utca 5, udvarban. 666

KONYHAK modernnek, rekamiék és kombinált szekrények, furniós asztalok és székek, sőtét háószoba, diófurniós modern ebédlőberendezés és komód, egyes szekrények, régi konyhakredencek stb. eladók. Malinovszki-tér 6, Szentegyház-utca sarok. 666

BUTOR, perzsaszonyeg, irógép és mindenféle értéktárgyak vétele és eladása, ugyanintén bizományba elfogadok. Malinovszki-tér 6, Szentegyház-utca sarok. 666
 EBÉDLŐ diófurniós, egészen finom kivitelben, minden elfogadható áron eladó. Megbizva Klein, Malinovszki-tér 6, Szentegyház-utca sarok. 666

LABORATORIUM csomagolóshoz, adjusztáláshoz alkalmas nagy asztalokat keres megvételre. Malinovszki-tér 13. 671
 KÉTSZEMÉLYES modern rekamie eladó. Horea-ut 79. 683
 CSONTSZINŰ férfi kerékpár nagyon jó állapotban és egy szuper-rádió eladó. Gidófalvi-utca 27, Pata-utca végén. 690

ZONGORA, hálók, félhálók, szekrények, ágyak, asztalok, székek, matrácok, sodronyok, fogasok, konyhakredencek, festmények, iróasztalok, könyvszekrények stb. eladók Muresánál, Kossuth Lajos-utca 27. 685

JÓ állapotban lévő modern konyhabutor eladó. Petőfi-utca 38, ajtó 4. 665
 EGY jó állapotban lévő ócska ebédlő sürgősen eladó. Rudolf-ut 19. 665
 FESTETT kombinált szoba és egy modern konyhabutor ojsón eladó. Rudolf-ut 19. 665

LEGMAGASABB árat fizetek használt pengős, fépengős, víjgvárosi és Pesti Hírlap könyvekért. Nagy, Szabadság-tér 21, Ursus mellett. 655
 EGY karikahajós varrógép eladó. Kandó Kálmán-utca 35. 689

ALKALMAZAST KAPHAT

FIATAL házaspár keres perfekt főzni tudó szolid háztartásbejitt azonnaira vagy 15-ére. Horea-ut 48, ajtó 10. 582
 CIPÉSZSEGÉD és tanuló azonnaira felvétetik. Harász, Paneth cipőüzem, Kismester-utca 6. 626
 BÖRDISZMŰVES segédeket és tűzőnőket felvesz magas fizetéssel „Croco“ Kolozsvár, Szabadság-tér 29. 597

ARVA jeánykát, 14 évest, magamhoz vennék. Ruhavarrásra taníttatnám. Cim a kiadóban. 645
 FIATAL segédet vagy nőt azonnaira felvesz Moskovits üvegüzlet. Szakmabeli előnyben. 641
 15-ERE keresek vendéglobbe jóifőző szakcsnót. Fodor, Egyetem-utca 8. 640
 KOVÁCSSEGÉD és tanuló felvétetik. Zug-utca 5. 636

KÉTSZEMÉLYES háztartáshoz jóifőző házvezetőnő keresek. Cim Magyar-utca 47, II. em. 9-2-ig. 625
 13-16 ÉVES leány! háztartásnál, kisegíteni felveszek. Vidékiek előnyben. Hősök-tera 3. szám. 651
 KOMOLY, főzni tudó mindenest jó fizetéssel azonnaira felveszek. Erdőködni 2-től 4-ig. Schenkáné, Berde Mózes-utca 3, II. emelet. 633

FERFISZABÓT, önálló nagymunkást felveszek. Szappan- és Dávid Ferenc-utca sarok, Jákab. 668
 FIXEL, jutalékkal külső munkára művelt hölgyeket, urakat felveszünk. Európa, Egyetem-utca 4. 268
 FERFISZABÓ segédet állandó munkára felveszek. Po'ják, Krizbai-utca 42. 690
 MUNDENEST, főzítudó, három személyhez keresek. Jelentkezni Ma'om-utca 12, rövidárúüzletben. 676

HÁZVEZETŐNŐT esetleg férjével azonnall belépésre lakással felveszek. Mócok-utja 14, fődezinál balra. 666

A Vasas csütörtökön a marosvásárhelyi CFR-rel, vasárnap a nagyváradai Szabadság ellen játszik

KOLOZSVAR. — Gazdag labdarugóműsora lesz csütörtökön és vasárnap Kolozsvárnak. Május 9-én, csütörtökön, a német fegyverelőteje és a fegyverszünet életbejöttetésének évfordulóján a Vasas labdarugócsapata délután 3 órakor a városi sporttetepon a marosvásárhelyi CFR csapatával játszik barátságos mérkőzést. A székelvőföldi vasutas csapatban több olyan neves játékos is szerepel, akik meghívást kaptak a Magyarországra. A nagy mérkőzés előtt 3 órakor a Vasas és a Victoria törpe csapatát játszanak. Vasárnap a nagyváradai Szabadság játégot el Kolozsvárra. Az elmúlt vasárnap a két csapat találkozoja eldöntetlenül végződött. A nagyváradai csapat, amelynek színeiben nem kisebb nevek szerepelnek, mint Spiel-

mann, Barátky, Lóránth, Nagy II., Serfőző, Lukács és Halász, igen tekintélyes játékerőt képvisel. A Vasas labdarugócsapata, amely a tavaszi idényben még nem szenvedett vereséget, nagy erőpróba előtt áll, mert a Szabadság, amely többszáz kisaróval együtt érkezik szombaton délután Kolozsvárra, a győzelem reményében áll ki a Vasas ellen. A vasárnap nagy mérkőzés előtt 3 órakor a Santas-Haggibbor ifjúsági csapata a Vasas ifjúsági ellen játszik. A Vasas vezetősége, tekintettel a nagy érdeklődésre, úgy döntött, hogy a mérkőzés jegyel szombat reggeliől kezdve elővételeiben válthatók meg az „Angyal“ dorgériában, a Csegezy sportáruházban, valamint Nagy és Kacsó Mária királyné (Deák Ferenc) utca 14 alatti irógépüzletben.

Az Ády 3:2-re győzött Szászrégen válogatottja ellen

SZÁSZRÉGEN. — A kolozsvári Ády-harisonygyár labdarugócsapata vasárnap Szászrégen szakszervezeti válogatottja ellen játszott, melyet a vezetési és szép játék után 3:2 (1:2) arányban győzött je. Az Ády mindhárom gólját a kitűnően játszó Balázs rugta,

míg a szászrégeniek részéről Báthori volt eredményes. Az Ády győzele annaj értékesebb, mert Szászrégen válogatottja legutóbb a CSS Besztercét 4:0 arányban győzte je. A kolozsvári csapat játékaival nagy sikert aratott.

SPORTHIRADÓ

Az Universitáta Désen iskolájának után 6:2 (3:0) arányban győzött a Hegyivadászok csapata ellen. Victoria Kupa-mérkőzés.
 Az Orion 8:1-re győzött az Elkszereszek ellen. A városi sporttetepon játszották le vasárnap délelőtt a fenti mérkőzést Harai vezetésével. Az Orion szép játék után főnyesen 8:1 (4:0) győzött Kurkó 3, Gorgan 2, Russu, Mikoja és Nagy Ferenc góljával. Az Elkszereszek gólját Máthé jöttje.
 Kettős botrány a városi kispályán. A városi kispályán vasárnap kettős Victoria Kupa-mérkőzés volt. Mindkét mérkőzés botrányos körülmények között félbeszakadt. A A Rujektli 4:2 (2:2) arányban győzött a KKASE ellen Ajmanas vezetésével. A 75. percben egy meg nem adott 11-es miatt — verkedésekkel tarkítva — félbeszakadt a mérkőzés. Hasonló körülmények között szakadt félbe a Kerekdombi MNSZ-CFR Someš mérkőzés is, amely 1:1 (1:0) arányban eldöntetlenül állt a 70. percben, mikor a

Mallender játékezető részéről a CFR Someš javára megtétt igazságtalan 11-es miatt a Kerekdombi revonult a pályáról.
 Derma'ta Maladók—Locomotiva 3:2 (2:1). Vezetete Szabó. Elvezetes szép mérkőzés. Góllövők: Binder 11-esből, Bán, Gáspár, Ilyetve Székely 2.
 Schull—Fermeta 4:1 (1:1). Vezetete Róts. Barátságos mérkőzés, amelyet a Schullkondógyár csapata szép játék után biztosan nyert meg.
 Vasas—Derma'ta-CFR Ifjúsági 6:0 (3:0). Vezetete Pakzs. A Vasas ifik a múlt vasárnapi Victoria elleni győzelemlük után a egyes csapat ellen is biztosan győztek Pálffy 3, Bojtkos, Szilágyi és Sandreaon öngójjával.
 Franciaország—Ausztria 3:1. Nemzetköz labdarugómérkőzés a párisi Colombes stadionban. A bevétel megdőntötte az eddigi csucst, mert 3.500.000 frank volt.
 Irország—Wales 1:0. Nemzetköz labdarugómérkőzés.

BORBELYSEGÉDET kisegíteni felvesz Polacsek, Szamosközli-utca 25. 687
 MEDGYESI nagy tricotage gyár keres azonnaji bejépésre ojsórangu varrógép mechanikus. Ajánlatokat „Irti“ jelgére Medgyesre. 656
 ALKALMAZOK állandó munkára két elsórangu cipész munkást csakis finom varrott férfi és női munkához. Legmagasabb fizetést és utiköltség megtérítést biztosítok. Kleer Béla, Nagyszében, Str. Reg. Mihai 24. 61
 MINDENESLEÁNYT házvezetőnőnek felveszek. Jelentkezni délelőtt. Rottenberg, Timár-utca 10. 656
 JOLFOZÓ bejáró mindenest felvétetik. Cseke cukrászda, Horea-ut 4. 638

INGATLAN-LAKÁS

ÁTVENNEK kisebb külvárosi fűszerüzletet. Cimeket a kiadóba kérek „Áruval vagy anélkül“ jelgére. 586
 EGYSZÓBA konyha, speizos belvárosi lakásomat elcserélném egyszobás garzon lakással. Hunyadi-tér 8, reggel 8-9-ig és délután 2-4-ig. 587
 DONAT-UT 17 alatti üres tejek eladó. Ertekezni Király-utca 10, emeleten, délután 4-6-ig. 671
 JOMENETELŰ fűszerüzlet iparengedéllyel és áruval azonnaji átadó. Krizbai-utca 42-44. 680

ELADÓ vagy elcserélendő Chiesd és Bogdán községekben (Sz'ágy megye), 12 km-re az ajósópori állomástól egy 96 holdas birók épületekkel, felszerelésel, 2.500.000 lej holdankint. Mézey ingatlanforgalmi iroda, Dózsa György-utca 16. 667

JOMENETELŰ vendéglob csajádi okok miatt átadó, esetleg pénzes társal társulnék. Cim a kiadóban. 648
 ELADÓ egy csajádi ház a Galamb-utcaiban, kiadó lesz egy szoba komfortos lakás külön telken köllség megtérítése ellenében. Ócska téglá eladó. Tánec Jenő építést vállalkozó, Lázár-utca 15. 643

ELCSERÉLNEM szép szoba, konyha, előszoba, speizos lakásomat a Derma'ta közelében lévő lakással. Ajlony-utca 17. 463
 VENNEK 4-5 szobás házat a központban 50-60 millióig. Cimét „Központi“ jelgére a kiadóba kérek. 640

KÜLÖNFÉLEK
 ISMERETSEG hányában áagon felül jobb iparos meglismerkednék házasság

céljából 35-45 évig csinos, tisztamultu keresztény, jobb megjelenésű, házias, molett urinóvel, leánnyal vagy özvegyvel, kinek némi vagyona van. Fényképével, pontos címmel, a találkozás helyének és idejének megjelölésével ellátott levelet kérek a kiadóba „Pünkösdi“ jelgére. Levelet és fényképet a legnagyobb titéktartás mellett visszaküldöm. Kalandornők kíméljenek. 504

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, koszoruk, fehér szörmekek kikölesönzőse. Dáhlia művirágszalón, Horea-ut 35. 572

INTELLIGENS uriember finom és bőséges házikosztot kaphat uricsaládnál. Esetleg teljes ellátást. Érdeklődni délelőtt 9-1 óra között dr. Kertész ügyvédi irodájában, Szabadság-tér 14. 641

SZOMBATON délután a Botanika-kertben elveszett egy zsebóra, Marc Vasile szegény diák tulajdona. A becsületes megtaláló jutassa el a Trefort-utcai diákothonba. Gr

ELVESZETT vasárnap délelőtt 11 órakor a református templom mellett két fekete és egy fehér bárány. Aki hollétükről felvilágosítást ad, jutalomban részesül. Dr. Popa, Zápolya-utca 2. 650

JÓ házikoszt kapható. Ebéd és vacsora 3000 lej. Timár-utca 8. 664

Ámos könyv
 kapható
Kovátsnál
 Szentegyház-utca 3 sz.

Felkérem azt a hölgy ismerősünket,
 akinek
ballon kabátomat
 lakásunkon kölesön adtam, sürgősen küldje haza.
Demeter Dezső.

Szabóki Varróakí Fehérműészítők!
 Egy „Pfaff“ és egy „Singer“ vadonatúj varrógép eladó.
Weisz gépkeresedelem
 Horea-ut 56 szám.